

春节档 方言电影掀起别样“风味”

《装台》《山海情》等方言版电视剧最近火了,浓厚的地域特色让作品有了更加生动的气息。而对于即将到来的电影春节档来说,“方言”也将成为一

大特色,将于今年大年初一上映的《熊出没·狂野大陆》《新神榜:哪吒重生》都宣布将推出方言版,方言是否已经成为创作的必要元素?

大同话,《三峡好人》里赵涛说了一口地道的太原话,非常贴合小人物平凡而苍白的命运。方言在贾樟柯导演的作品中已经成为了不可分割的一部分。

○受欢迎
太乙真人用“川普”立起憨萌形象

据悉,2018年和2019年一共有20多部方言电影上映,而2019年《哪吒之魔童降世》中,太乙真人用“川普”台词“挡不住我逼人的帅气”“不打脸要得不”立起“搞笑”“憨萌”的形象,为这部爆款作品“锦上添花”。

对于方言电影,观众的态度还是很欢迎的,目前的电影作品中也并没有出现滥用方言的现象,方言的使用很自然,或者源于生活,有的是角色需要,有的则是灵机一动的“点缀”。

而由于经济社会的发展,异乡的打工群体越来越多,“家乡话”也成为了一种心理需求,因

此,方言电影也得到了关注,这也促使电影出品方去考虑适当地运用方言元素。今年的春节档,由于疫情的原因,很多人无法返乡,电影作品里的方言将成为他们对于家乡的一个“念想”。主打合家欢的《熊出没》系列第七部电影《熊出没·狂野大陆》日前发布“欢乐方言”版预告,宣布普通话、广东话、河南话、四川话等版本在2021年春节期间同步上映。

1月25日,春节档动画电影《新神榜:哪吒重生》也曝光粤语版预告片,并公布影片粤语版也将于大年初一同步上映。

○防滥用
方言在作品中要贴近题材本身

影视剧中方言的流行体现了人们对于多元文化以及了解原生态的需要,方言在电影中的运用使得语言的魅力得到充分挖掘,丰富了电影的对白语言。

此外,地方投资出品方的增

加也助推了方言电影,各地在增加影视创作的投资,会促成大量的有地域特色、用方言表达、又最能反映本地风貌的影视作品。

早年间,由于大量的电视剧有滥用方言的倾向,国家广电总局在2005年出台了限制方言剧的通知,而在2009年8月12日,国家广电总局又通过官方网站重申“限制方言令”。

在电影创作上,滥用方言的现象并不明显,但是,有专业人士认为,方言在未来的电影作品中也是要贴近题材本身,曾经有电影作

品大量地使用方言,却缺少背景依据,让电影难免有故意为之的做作之感。而且,还要考虑方言对于一些人群是否产生语言隔阂,虽然目前的字幕能够解决这个问题,但很多人更愿意沉浸在剧情中,而不想用字幕来分神。

可见,方言并不是无限制的“通行证”,也不是获得票房的法宝,它要与人物、背景融为一体,成为作品的助燃剂,切不可成为“噱头”。肖扬

○接地气
能表现人物特点调动幽默感

方言的魅力来自于易于口头相传,跟生活很接近。方言电影其实并不陌生,但是相对于电影院里一年几百部的作品体量来说,方言电影就是凤毛麟角了。早在2006年《疯狂的石头》中,方言成功地调动了特殊的幽默感。刘桦的保定话、郭涛的重庆话、黄渤的青岛话、王迅的成都话,此外还有天津话、陕西话、广东话等等,显示出了各色人物的特点和剧情的五味杂陈。

贾樟柯的电影里主角永远操着一口山西方言,《小武》《站台》里是汾阳话,《任逍遥》里是

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

众多购彩者成体彩“锦鲤” 2020年我省中奖金额高达94亿元

告别不平凡的2020年,迎来充满新希望的2021年。截至2020年12月31日,山东体彩全年通过148.92亿元的发行量,筹集体彩公益金38.84亿元用于各项公益事业,聚力公益,责任出“彩”。与此同时,体育彩票也为山东购彩者带来无限惊喜和好运,各玩法全年中奖金额高达94亿余元,全年电脑彩票总中奖注数为7.32亿余注,顶呱刮中奖票4371万余张,成就了众多大大小小的体彩“锦鲤”,为2020年交上了一份幸运满满的中奖答卷。

据统计,山东体彩购彩者在2020年共收获67注百万及以上大奖,其中超级大乐透47注,7星彩6注,传统足彩7注,竞彩足球1个,顶呱刮6个。

盘点2020年山东体彩的大奖,最为抢眼的当属超级大乐透,全年为山东购彩者奉献了47注500万元以上大奖,包含16注千万及以上大奖。2100万、1916万、1800万、1609万……一个个激动人心的奖金数字频频登上“大奖榜”,不断沸腾着齐鲁彩市。从单期获奖金额来看,青岛购彩者在第20074期中得4注

824万元一等奖及其他奖项,中奖总额高达4171万余元。除千万大奖外,百万、十万、万元大奖屡见不鲜,熠熠生辉,让山东成为公认的大乐透中奖福地。

回顾这一年,7星彩幸运号码无处不在,全年为我省喜爱这一玩法的购彩者们送上6注头奖,带来了一次次惊喜遇见。2020年10月,全新上市的7星彩闪亮登场,奖金成色更足,中奖条件更多,成为彩市中最亮的“星”。

2020年,顶呱刮即开票同

样魅力不凡。不断推出新票丰富大家购彩选择,还推出了丰富多彩的活动回馈购彩者。据统计,这一年山东购彩者共刮出了560个万元及以上大奖,其中150万元大奖2个,100万元大奖4个,10万元及以上大奖97个。

作为百万元大奖的又一个“阵地”,传统足彩魅力不减,足彩百万大奖不断上榜。另外,排列3、排列5玩法简单,倍投也能中大奖,排列5全年中出535注10万元头奖,临沂购彩者通过倍投收获排列5第20195期1000

万元大奖。体彩的每一种玩法都凭借自己独特的魅力,让购彩者体会到中奖的惊喜感和奉献爱心的成就感。

迈向崭新的2021年,经典玩法超级大乐透,携手焕新登场的7星彩和牛气满满的即开票,以及其他玩法,将继续为我省购彩者们送去惊喜和大奖。也愿大家在追寻大奖的同时,量入为出、理性投注,奉献爱心、助力公益,获得大奖与公益的双丰收。为新的一年增添希望,为每一个梦想添彩!

朱德慧

中国体育彩票

体彩新春季 2021 乐小星送牛气 农历辛丑年 累计筹集公益金超过5600亿元

5万个红包 400万元顶呱刮彩票大放送

你未必光芒万丈 但始终温暖有光

详询各体彩投注站

* 活动具体内容以公告为准
* 此活动由山东省体育彩票管理中心负责解释

山东省体育彩票管理中心 客服电话400-618-5188